



“军地双方要密切协作，巩固发展坚如磐石的军政军民团结，共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。”2025年4月23日，全国双拥模范城(县)命名大会在京召开。会上传达了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对双拥工作作出的重要指示。

双拥运动82年来，党领导下的双拥工作在战火中诞生、在奋斗中前行。军民同心、并肩战斗、团结奋进，双拥的光荣传统在传承中弘扬，在发扬中光大。

今年是中国人民解放军建军98周年，各地各部队以实际行动续写新时代军民鱼水情深的动人篇章。

爱国拥军 尊崇军人风尚薪火相传

“八一”前夕，年均接待游客超50万人次的重庆江津区双拥主题公园内，双拥雕塑巍然矗立，国防教育展板前、双拥文化林内，前来参观的市民和游客络绎不绝。

近年来，由政府积极引导、公众主动参与的社会化拥军模式正在形成。

双拥氛围更加浓厚——

我国广泛开展双拥模范城(县)创建，组织纪念延安双拥运动系列活动，“最美拥军人物”“最美军嫂”学习宣传不断深入。

(下转3版)

285个“无废细胞”助力九江“无废城市”建设 “美丽九江”振翅待飞

尹亮亮 本报记者 周慧超

走进彭泽港区红光综合枢纽一期码头现场，不同于昔日港口码头的“脏乱差”印象，映入眼帘的是“洁净美”的现代化“无废码头”形象。自入选国家“十四五”“无废城市”建设名单以来，我市将“无废城市”建设与推进美丽九江建设一体部署，在工业固废综合利用、生活垃圾治理、危废信息监管等领域持续发力，为守护长江一江清水，描绘“天蓝、山绿、城美”的生态画卷筑牢根基。

目前，全市共建成285个“无废细胞”，完成58个固体废物利用处置项目，创建2家国家绿色园区、40家国家绿色工厂，生活垃圾无害化处理率达100%……从理念到实践，从蓝图到现实，这是九江市“无废城市”建设交出的硬核答卷。

“无废”治理新格局逐步构建

在柴桑区的江西新华九江印刷有限公司，困扰负责人邹平岭多时的危废处置难题，如今得到了有效解决。

“以前每月要花3000元维护危废库，现在通过‘小微直转’模式实现即产即清，成本下降了70%。”指着监控危废流转的电子联单，邹平岭介绍说。

这种“小微直转”模式，即小微企业产生的危险废物由贮存点直接转入小微收集试点单位仓库规范贮存，是九江市为小微企业量身定制的一套危废处理方案，直击其危废量少、贮存成本高的痛点。

江西新华九江印刷有限公司的经历是九江市系统推进“无废城市”建设的一个缩影。近年来，我市以项目建设为支撑、分类精治为路径，针对工业、农业、生活、建筑垃圾、危废五大领域精准施策，系统构建“减量化、资源化、无害化”的全链条治理体系。

工业领域绿色转型加速，一批国家级绿色园区、工厂成功建成，168家重点企业通过清洁生产审核验收，累计削减污染物2.56万吨；推广农作物秸秆“五化”利用，建成42个收储中心和72家利用企业，综合利用率高达95.43%；农药包装废弃物和农膜回收率分别达79%和87%以上；城乡垃圾分类高效运转，建成“四厂一中心”体系；危废管理则插上“智慧翅膀”，赋码溯源与“货架式”精细化管理让每一份危废去向可控可查。

“无废”理念在企业一线开花结果

走进中国石化九江分公司的流化床锅炉车间，企业利用自备电厂低品位蒸汽将湿污泥间接加热干燥后，送至流化床锅炉协同处置。

“污泥干化排出的气体经冷凝产生的污水处理后可回用到循环水场，烟气经收集处理后达标排放，污泥减量率达到95%。”中国石化九江分公司安全环保部环保室主任米鹏涛告诉记者。

坚持源头管控、全过程减污降碳，大力推进数智化改造、绿色化转型，中国石化九江分公司“无废”实践取得积极成效。近年来，工业一般固体废物和危险废物综合利用水平显著提升，均达到90%以上，其推动构建石化行业绿色替代及固废循环利用“无废”生产模式，入选工业和信息化部、生态环境部首批“无废企业”典型案例。

此外，九江凯华医疗废物处置有限公司作为全省首家处置能力最大、处置类别最全、处置工艺最先进的医疗废物和危险废物综合性处置企业，有效保障了全市医疗废物和危险废物安全处置；九江礼涑打造的“养殖服务—农业环保—种植服务—农产品加工流通”循环农业全产业链经营模式，既解决农业面源污染治理、土壤改良等社会难题，又联农带农推动了乡村振兴。

“无废”生活渐成行动自觉

垃圾兑换“银行”、建筑垃圾(余料)回收点，“积分制管理”……瑞昌市范镇红岗村成功入选第二批九江市“无废细胞”。

“村民通过存储垃圾兑换分值，利用积分兑换生活日用品，有效调动村民参与垃圾治理的积极性，逐步养成主动分类、共治共享的良好习惯。”红岗村村民曾宪枝介绍说。

同时，红岗村探索建立了农村改厕“456”模式，“垃圾兑换超市”“建筑垃圾(余料)回收点”和“积分制管理”运行机制，变末端清扫为源头减量，推进生活垃圾减量化、资源化、无害化，有效实现了村民增收、乡镇减负、垃圾减量的目标。

(下转3版)

深入贯彻市委十二届十六次全会精神

凝心聚力跑好跑赢“下半程”

市委十二届十六次全会在市直单位引发热烈反响

本报讯(记者朱曦薇)8月2日，市委十二届十六次全会召开。会议回顾总结2025年上半年市委常委会工作，就扎实做好下半年工作进行全面部署，号召全市上下深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神，在省委、省政府坚强领导下，凝心聚力、攻坚克难，坚决完成全年目标任务，确保“十四五”规划顺利收官，奋力迈出高标准高质量建设长江经济带重要节点城市坚实步伐。市直单位党员干部第一时间以各种形式深入学习贯彻市委全会精神，大家表示，切实把思想和行动统一到市委全会精神上来，以更加昂扬的精神状态、更加过硬的工作举措，推动全会各项部署要求落地生根、开花结果。

谋发展就是谋未来，拼经济重在增后劲。市发展改革委党组书记、主任宋细妹表示，将深入贯彻落实全会精神，紧盯全年目标任务和“十四五”收官，准确把握当前经济形势，以更大力度抢抓政策机遇，推进项目建设、优化营商环境、谋划发展规划，在服务全市高质量发展中展现担当作为。

产业是高质量发展的“脊梁”。我们将坚决贯彻落实市委全会提出的目标要求，扛起稳定经济大盘的政治责任，凝心聚力拼经济、稳增长、促发展，全力实现工业经济平稳增长。”市工业和信息化局党委书记、局长娄琦表示，将深入实施制造业攻坚行动，围绕重大项目推进、龙头企业培育、产业集群壮大、未来赛道布局等重点全面发力；用好“一揽子”政策，提升涉企服务“精度”，助力企业高质量发展。

扩大内需是夯实经济增长的动力支撑。市商务局表示，将健全开放型经济发展促进机制，协同发力攻坚项目、激活消费、稳固外贸，围绕制造业“9610”工程，延

链补链强链，全力抓好项目落地转化；积极促进消费升级，深入推动商文旅体融合，变消费流量为经济增量；多措并举拓展外贸空间，全力推动外贸稳量提质。

惟改革者进，惟创新者强。科技创新与产业创新发展、农业产业化高质量发展等重点突破改革事项，成为市直单位贯彻落实全会精神、科学谋划推进工作的着力点。市科技局党员干部表示，将聚焦推动科技创新和产业升级，加大研发投入攻坚、重大科技创新平台建设、重点产业技术攻关“揭榜挂帅”等工作，进一步强化企业创新主体地位，加速科技成果转化应用。

市农业农村局党员干部表示，将进一步增强争先创优意识、创先争优的意识，锚定建设农业强市目标，坚定不移推动农业产业化高质量发展，“一企一策”推动“双百行动”走深走实，扎实推进水产、茶叶、油料、禽蛋产业“四大攻坚行动”，加快打造昌九乡村振兴示范带，在产业链补链强链中实现“五端联动”。

市科协党员干部表示，将强化创新驱动，扛起科普担当，以“科技创新赋能制造业攻坚”为重点，加速产学研融合与成果转化，支撑产业升级和未来赛道布局。

题定纲成，乘势而进。市委全会对下半年工作的部署安排，重点突出、靶向精准、举措务实，各部门开拓创新、担当实干，确保完成全年目标任务。

“我们将深入推进文旅攻坚行动，持续推动做精景区旅游、做旺城市旅游、做特乡村旅游，加快构建景区旅游、城市旅游、乡村旅游‘三箭齐发’全域旅游发展大格局。加大引客入浔力度，优化文旅惠民服务，着力释放文旅消费潜力，坚定不移完成全年目标任务。”市文广旅局党组书记、局长王建新说道。

(下转3版)

央媒看九江

7月28日，《新华每日电讯》4版稿件《从“能办”到“好办”“快办”，以瑞昌市为例，报道了江西聚焦企业需求持续推动“一件事”落地生效。

从“能办”到“好办”“快办”

江西聚焦企业需求持续推动“一件事”落地生效

新华每日电讯记者 陈柱佐

两年前，江西图治企业管理有限公司总经理余哲很难想到，曾经要跑七八趟才能办好的企业迁入业务，现在只用跑一趟就办好了。

江西图治是一家企业管理和信息技术咨询服务公司，因为办理业务需要，余哲隔三岔五就会光顾江西省瑞昌市行政审批局。记者见到余哲时，他刚给一位山东客户办完企业迁入业务，正坐在行政审批局企业服务中心的沙发上发消息告诉对方。

“前两年办业务不光需要到不同的部门去填表、交材料，有时还要到外地取回材料再来办理，跑个七八趟才办

好是常有的事。”余哲说，自从有了“高效办成一件事”服务，只要提前准备好相关材料，跑一趟就能办好。

为解决企业和群众在办事过程中来回跑、流程繁琐、办理时间长等问题，2024年，江西省全面开展“高效办成一件事”改革，以体制机制“减法”，做好政务服务“加法”，推动政府履职更加协同高效，为企业和群众提供更加优质、高效、便捷的政务服务体验。

走进瑞昌市行政审批局企业服务中心，企业开办区、增值服务区、工程审批区……6类业务区分布其中，各区域有专人提供政策指导和帮办代办服务。

(下转3版)

赣超进行时

你永远不会独行

张勋国

无足球，不热血！
无足球，不兄弟！
龙虎山巅云卷处，江州子弟气势如虹！
九江队豪取三连胜，九江球迷如痴如醉。

球场上，是九江队健儿“金戈铁马，气吞万里”的豪情；看台上，是2000九江球迷“岂曰无衣？与子同袍！”的荣辱与共。这个夜晚，鹰潭市体育中心星月下，“你永远不会独行”的誓言化作最动人的交响。

这不是寻常的客场征战，而是一场文化的远征。这个夜晚，我们在鹰潭市体育中心看到的不仅是三连胜，更是一幅九江足球文化蓬勃发展的生动图景。九江球迷用他们的热情与忠诚，诠释了足球运动最本真的魅力。九江球迷的包高铁专列远征壮举彰显了现代球迷文化的成熟。这种高度的组织性与纪律性，反映出球迷文化正逐步走向专业。“同舟共济 胜利为塔”的

横幅不仅仅是一句口号，更是球迷群体自我认同的宣言。正是这种与家乡球队肝胆相照的情感，构成了他们最纯粹的足球热爱。这种纯粹恰恰是当代足球最宝贵的品质。

当晚，我们见证的是一个真理：最纯粹的足球，永远生长在最深厚的文化土壤里。

当九江队领队黄瑞率全队上下赛后第一时间奔向球迷看台谢场时，我们看到了足球最动人的一幕——球队与球迷之间那血脉相连的炽热情感。足球文化至此，已非简单的球员的一拼到底和球迷的呐喊助威，而是共同升华成一种“士不可不弘毅”的精神图腾。

“你永远不会独行”这句足球格言，在赣北这片热土上的九江球迷身上得到了全新的诠释。足球最动人的力量，是那些最真挚的呐喊与陪伴。

这，就是九江的足球。

开展“三大攻坚行动” 打造“三个区域中心”



加大投入促生产

近日，柴桑区永园阀门有限公司的车间内，工人正在忙碌生产。该公司由浙江永园阀门有限公司投资5亿元兴建，用地105亩，新建7万平方米厂房、办公楼、宿舍楼等设施。该项目是“腾笼换鸟”企业，通过嫁接原晶通光电厂区，实现了当年开工、当年投产见效。2024年年初二期项目开工建设，年底完成二期2栋共2.3万平方米框架结构建筑。二期全部建成后，将重点打造研发中心，对依赖于国际市场进口的特殊阀门加大研发投入。

(本报记者 欧阳海员 摄)

优必选人工智能产业园投产

预计年产机器人1万台

本报讯(记者 商乐)日前，坐落在鄱阳湖生态科技城的优必选人工智能产业园首批机器人生产线完成安装和调试，正式投产。

走进优必选人工智能产业园，记者看到滑板生产线、滚筒生产线正流畅运行，员工们正在熟练地进行部件组装、检测。据悉，首批下线的机器人分别是新一代智能多场景配送服务机器人“悠宝”和智能云平台商用服务机器人“克鲁泽”，它们被广泛运用于商场、酒店、景区、银行、4S店等场所。今年四季度，园区将再次引入4

条生产线，进一步满足生产需求。

据了解，优必选人工智能产业园总投资6.5亿元，主要引进人工智能生态链和产业链上下游相关企业，构建以智能机器人为载体、人工智能技术为核心的产品矩阵，打造以机器人为主题的特色产业园。同时，产业园针对智慧教育、智慧医疗、智慧机场、智慧展厅、智慧政务等推出机器人应用场景方案，生产文娛休闲服务机器人、智慧酒店服务机器人、室外无人驾驶配送车、清洁机器人等产品，预计满负荷年产能机器人约1万台。

彭泽县马当镇：

“三资”改革激活村集体经济“一池春水”

周丹丹 张婷 本报记者 周慧超

“当拍卖锤落下的那一刻，全村人都在鼓掌！”彭泽县马当镇湖西村村支书钱章明至今记得2024年那场特殊的拍卖会。2416亩的鸭子湖和联营湖面10年经营权以1160万元成交，相当于年租金从过去的7万元暴涨到116万元，增值16.5倍——这个让村民们眼睛发亮的数字，正是彭泽县马当镇“三资”改革最鲜活的注脚。走在湖西村，原本昏暗的村道如今灯火通明，新安装的120余盏太阳能路灯照亮了村民回家的路；村里多处池塘新砌的护塘堰既

美化了环境又消除了安全隐患；371名65岁以上老人的医保全部由村集体代缴；考上大学的孩子最高能拿到2万元助学金，这些变化都源自那片“会生金”的水面。

记者从马当镇获悉，该镇通过深化农村集体“三资”(资金、资产、资源)管理改革，探索出一条盘活村集体资产、助力乡村振兴的新路径。截至目前，全镇16个村集体共清查登记固定资产1.01亿元，规范合同1040份，其中湖西村通过创新经营模式实现集体年收入增长7倍。

(下转3版)